

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ ОБЛАСТИ

Полугодовой план заготовок молока выполнен на 115,1 проц., яиц — на 165,5, шерсти — на 118,6, мяса — на 172,5 процента.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 1 июля в совхозах и колхозах области между собой кукурузы обработаны на 141,700 га — 82,2 проц., картофеля 8,100 га — 32,2 проц. Химпрополка зерновых проведена на площади 68,800 гектаров. Сена заготовлено 355 тонн, силоса из травы заложено 13,000 тонн.

По производственным управлениям уход за пропашными культурами и заготовка кормов характеризуются следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана обработки между собой кукурузы, во второй — картофеля, в третьей — стогования сена, в четвертой — закладки силоса из травы):

Беловское	67,4	20,9	0,02	7,7
Кемеровское	60,0	33,4	0,03	7,0
Кузнецкое	63,8	31,5	0,5	12,0
Маринское	65,6	17,4	—	4,0
Новокузнецкое	60,6	47,7	0,04	13,9

Промышленное 44,6 10,0 — — Тяжинское 73,0 11,8 — 11,0 Юргинское 80,3 40,9 — 4,0 Яйское 32,3 42,0 — 2,3

За сутки в области обработано между собой кукурузы 16 тыс. гектаров, картофеля — 1,661 гектар. По-прежнему большой суточный прирост (свыше 4,000 га) дает Кемеровское управление. Хорошую прибавку (около 2,000 гектаров) дали Беловское, Ленинск-Кузнецкое и Юргинское управления. Здесь во многих хозяйствах ведут повторную обработку кукурузы.

За последние двое суток резкий рывок вперед на уходе за пропашными сделали хозяйства Юргинского и Тяжинского управлений, занимающие соответственно первое и второе места в области на уходе за кукурузой.

Но совершенно непонятно, почему хозяйства Яйского и Новокузнецкого управлений так

отстают на уходе за посевами. Здесь вот уже несколько дней либо вовсе не ведут обработку между собой, либо дают прибавку по гектару на культиватор. В отчетные сутки в обоих управлениях не дали ни гектара прироста. В Яйском управлении свыше двух третей кукурузных плантаций еще во власти сорняков. О каком же урожае пшеницы и кормовой культуры в такой обстановке можно говорить?

На сенокосных угодьях всех без исключения управлений — трудно объяснить загибы. За последние сутки по области не уложено в стога ни центнера сена. А силос из травы заложено только 1,700 тонн.

Уходит лучшее сенокосное время. Богатый урожай трав — под угрозой потерь. Почему же производственные управления и партийные организации втираются с затянувшейся раскочкой и неорганизованностью?

«Космос-34»

В полете

СООБЩЕНИЕ ТАСС

1 июля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-34».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальная высота обращения 90 минут;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 360 километров;

— минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 205 километров;

— угол наклона орбиты к плоскости экватора — 64 градуса 58 минут.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

— радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц;

— радиосистема для точного измерения элементов орбиты;

— радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й
№ 156 (11213).

Пятница, 3 июля 1964 г.

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИМСЯ БЕЛОРУССКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют трудящихся Белоруссии с двадцатой годовщиной освобождения республики от фашистской оккупации.

Мужественный подвиг воинов Советской Армии, героев партизанской борьбы и всего белорусского народа, освободивших землю Советской Белоруссии от фашистской оккупации.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Н. С. ХРУЩЕВ В НОРВЕГИИ

ОСЛО. 1 июля. (Спец. корр. ТАСС). В богатой историческими событиями жизни древнего Бергена — городу скоро исполняется 900 лет — сегодня знаменательный день: сюда прибывает глава правительства великого восточного соседа Норвегии Н. С. Хрущев.

Берген — бывшая столица Норвегии, ее культурный и промышленный центр, ворота страны на запад — в Атлантический океан. Это старинный город и вместе с тем новый. В его облике уживаются седая старина и современность, история наших дней. Город славится достопримечательностями — музеями, старинными парками, памятниками. Наиболее дорогие из них относятся к истории наших дней. Это могилы норвежских патриотов и советских воинов, павших на свистливой земле норвежских фьордов в совместных боях против верных сил фашизма.

...Мы прилетели на бергенский аэропорт Флесланд залогом до прибытия сюда Н. С. Хрущева. Однако праздничная торжественная обстановка уже ощущалась и здесь. На летном поле от здания аэровокзала проложена красная ковровая дорожка для встречи высокого советского гостя. Навстречу на флагштоках, на фоне виднеющихся в голубой дымке темных скал, гор, сосискообразные флаги СССР и Норвегии. А у самого аэровокзала на скалистом обрыве приветствовать советского гостя уже собралась жителя Бергена и его окрестностей.

Утверждают, что Берген характерен вечным дождем. Подсчитано, что в год здесь выпадает до двух метров осадков. Когда один турист, прибывший в Берген в дождливый день, спросил шофера такси, когда начнет дождь, тот ответил: дождь идет с тех пор, как я родился. Но сегодня в Бергене сияет солнце, и в его лучах особенно сочной кажется зелень, в которой утопают кварталы города.

Главу Советского правительства и сопровождающих его лиц жители Бергена принимают тепло и сердечно. В городе 120 тысяч жителей, но кажется, что число бергенцев, вышедших на улицы и площади города, больше, чем его население. Добрые улыбки и приветливые взгляды, тысячи машущих рук по маршруту движения коротка автомашин, в которых едут Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица, а также прибывшие сюда Премьер-министр Норвегии Э. Герхардсен, министр иностранных дел Х. Ланге и другие норвежские министры.

«Хаде годт» — «желаем успеха» несет вслед Н. С. Хрущеву.

Знаменательно, что визит в

Берген глава Советского правительства начал с возложения венков на кладбище Судельм на могилы норвежских патриотов, павших в годы второй мировой войны, а также на могилы советских воинов в Лаксевоге.

Теплая встреча произошла у могил советских воинов в Лаксевоге. После возложения венка Никита Сергеевич подходит к строю моряков и узнает, что это советские граждане, будущие капитаны торгового флота, учащиеся мореходного училища, совершающие учебный переход из Ленинграда в Мурманск. Они представляют главе Советского правительства, и перед присутствующими как бы встает многонациональный Советский Союз — русский, украинец, армянин, белорус, парень из Ростова, а Целинного края, из Ленинграда. Никита Сергеевич беседует с моряками и, попрощавшись, покидает Лаксевог.

Затем советские гости посетили знаменитый бергенский аквариум, а также побывали на рыбном базаре города.

В середине дня городские власти Бергена устроили завтрак в честь Н. С. Хрущева в ресторане Флейен, расположенном высоко над городом, на склоне горы.

ОСЛО, 2 июля. (ТАСС). Вчера во второй половине дня Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили одну из бергенских новостроек. Это — будущее педагогическое училище. С кратким словом к собравшимся обратился Н. С. Хрущев. Я хотел бы, сказал он, поприветствовать рабочих, архитекторов, инженеров, которые занимаются таким хорошим делом, как строительство школ, больниц, жилья, словом, того, в чем нуждается человек. Глава Советского правительства отметил высокое мастерство норвежских строителей. Он положительно отозвался и об архитектуре строящегося училища, которая проста, рациональна, без ненужных излишеств.

Н. С. Хрущев коротко рассказывал об успехах советского градостроительства, подчеркивая огромные преимущества индустриального метода строительства, при котором все необходимые строительные детали изготавливаются на заводе, а на строительной площадке ведется только монтаж здания. Никита Сергеевич отметил важность использования этого метода для удовлетворения потребностей в жилье. Председатель Совета Министров СССР подходит к стоящим неподалеку рабочим. Он пожимает им руки, спрашивает об условиях труда, желает успехов. Строители отвечают Никите Сергеевичу словами самой горячей благодарности.

Пробывание в Бергене было замечательным днем теплых и радующих встреч, которые надолго запомнятся всем, кто их видел.

Вчера же Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица возвратились в столицу Норвегии.

ОСЛО, 2 июля. (Спец. корр. ТАСС). Дружественная и необходимая беседа состоялась вчера между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и руководителями общества «Норвегия—Советский Союз». По приглашению Н. С. Хрущева они пришли в его резиденцию — королевскую усадьбу Бюде Конгсгорд. Гости исключительно сердечно встретили Н. С. Хрущева и Н. П. Хрущева. Среди пришедших на эту встречу были председатель общества Кнут Эйвсволд, председатель совета общества, бывший депутат стортинга Улаф Версту, магистр Эгилл Даннзльсен, профессор Иван Русенквит, профессорный деятель Осмунд Векхолд и другие.

С теплыми словами к Н. С. Хрущеву обратился У. Версту. Он подчеркнул, что вся деятельность общества направлена на укрепление дружбы между норвежским и советским народами.

Председатель общества преподаватель Н. С. Хрущеву красиво оформленную книгу Эгилла Даннзльсена «Норвегия — Советский Союз 1917—1940 годы». На днях книга поступит в продажу.

С большим интересом присутствовавшие выслушали рассказ Никиты Сергеевича об успехах советской промышленности, о достижениях в области науки и культуры, о развитии советского сельского хозяйства. Н. С. Хрущев рассказал также о своих положительных впечатлениях от поездки по Норвегии.

После беседы ее норвежские участники отметили по исключительно сердечную обстановку, в которой она проходила.

На встрече присутствовали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский, посол СССР в Норвегии Н. М. Луньков.

Все присутствовавшие сфотографировались на память об этой теплой, задушевной встрече.

Никита Сергеевич от всего сердца поблагодарил гостей за теплые слова в адрес Советского Союза и пожелал обществу новых успехов в его благородной деятельности.

В. ХАТУНЦЕВ,
Д. ЕРШОВ,
М. КОСОВ.

1.245 МЕТРОВ ШТРЕКА НА КОМБАЙН ПК-3 Новый всесоюзный рекорд бригады А. Я. ХМЕЛЕВА

ДА, ЭТО высший класс — пройти за месяц с помощью комбайна ПК-3 1,245 метров штрека! И каких-то горных выработок в свету более семи квадратных метров.

...У меня в руке кусок угля, отливающий в ярком свете шахтерской лампочки темноватой синевой. На первый взгляд уголь, как уголь. Но обратите этот кусок опытного шахтера, и он безошибочно определит:

— Крепость по высшей шкале.

Действительно, крепость угля велика. Но не только этим отличается уголь пласта Красноорловского. Он словно пропитан какой-то вязкой массой и при отбойке не отпадает, его нужно обязательно «срезать». И вот именно по этому пласту и пришлось бригаде Анатолия Яковлевича Хмелева с шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» пробурить штрек. Лев Абрамович Эпштейн, главный инженер предприятия — рассказывает:

— Обычно на подготовку лавы по Красноорловскому проходчику затрачивали три-четыре месяца. Бригада Хмелева первой доказала, что сроки подготовки новых забоев можно значительно сократить. Благодаря скоростной проходке лавы по Красноорловскому подготовлена за месяц с небольшим.

Лев Абрамович показывает на плане горных работ участок, обведенный цветным карандашом. Это и есть новая лава. Будет где развернуться очистникам — ведь мощность пласта более двух метров, а длина выемочного поля по простиранию свыше 640 метров. В ближайшее время на Красноорловском намечается сконструировать очистный механизированный комплекс «Тула». И тогда...

— Одним словом, — говорит в заключение главный инженер, — для забойщиков подготовлен устойчивый очистный фронт. Почти на целый год.

Да, почти на целый год! И бригада А. Хмелева потребовалась на это всего один месяц. Всего 30 дней, чтобы по Красноорловскому пробить сначала конвейерный штрек, а затем вентиляционный.

Вместе с горным мастером Иваном Ивановичем Ляховым

мы спускаемся по уклону. На встречу безостановочно бежит лента мощного транспортера, нагруженная углем. Небольшой переход через транспортер, и мы оказываемся в другой выработке — конвейерном штреке.

— Вот отсюда, — говорит гор-

нялись и другие коллективы — звенья, руководимые Николаем Крыловым, Петром Белоножкой и Виктором Колобовым.

30 июня на шахте вышла очередная «могила». «Сегодня, — говорилось в ней, — в 10,00 бригада А. Хмелева выполнила задание по уклону.

Сейчас здесь уже ничто не напоминает о первых днях штурма Красноорловского. Власть уходят ровные стойки крепления, аккуратно прикрытые сверху вырезками. Вдоль борта глухо шелестит по решеткам скребкового конвейера уголь. Только мимоходом приглядываясь, можно заметить, как трудно давались первые метры.

Вот стойки, густо замазанные маслом. На этом месте на проходческом комбайне вышел из строя гидроблок. Пришлось горнякам перебрать его, а затем заменить полностью.

Чуть дальше в почве штрека подземные воды промыли широкую канаву. И сейчас в ней бурлит пучинный поток. Но он уже не страшен. А когда-то проходчикам немало пришлось приложить усилий, чтобы укротить его.

И так на каждом шагу. Но больше всего неприятностей доставляла горнякам лента. Еще проходила по уклону, мы заметили на ней многочисленные заплата — следы порывов. Старенькой ленте не по плечу оказался угольный поток, который шел из забоя, и она то и дело рвалась. Нужно было иметь твердый характер, чтобы преодолеть все эти трудности. И Анатолий Хмелев со своими товарищами не спавал перед ними. Наоборот — они противопоставили капризам природы высокое мастерство, изо дня в день наращивали темпы проходки.

30, 40, 50 метров. Так росли суточные уходы. Первым наилучшим уходом добилось звено, возглавляемое Василием Лиференко. В одну из смен оно подняло забой на 18 метров. Еще дальше шагнуло звено Петра Булыгина. На передовиков рав-

нялись и другие коллективы — звенья, руководимые Николаем Крыловым, Петром Белоножкой и Виктором Колобовым.

30 июня на шахте вышла очередная «могила». «Сегодня, — говорилось в ней, — в 10,00 бригада А. Хмелева выполнила задание по уклону.

Своей работой в забой показали стойки, вырезки. Считанные минуты уходило на крепление, и комбайн снова в работе.

На-гора царствовала глубокая ночь, когда в забой во главе с бригадиром Анатолием Хмелевым спустился четвертый смена. Помощник начальника участка Николай Павлович Пиленинский доволен:

— Третья смена дала более 10 метров. Ну, и Анатолий со своими ребятами, надо полагать, не подведет.

И он действительно не подвел. За смену забой был поднят еще дальше — на 12 с лишним метров.

На площади, залитой ярким июльским солнцем, сотни людей. У многих в руках огромные букеты цветов. И все это для них, мастеров больших уходов.

9,30. У створа первым встречает «победителей» начальник участка Анатолий Петрович Бушуев. Он крепко пожимает руки Анатолию Хмелеву, звеньевому Петру Булыгину, проходчикам Горнякам вручается переходящее Красное знамя.

☆☆☆
Еще один рекорд получил пропуск на земле Кузнецкой. У бригады А. Хмелева он не первый. Еще осенью 1962 года этот коллектив прошел с помощью комбайна ПК-3 907 метров штрека. Через год месячный уход возрос до 1,007 метров. И вот — 1,245! При этом выработка на каждого члена бригады составила более 50 метров.

— Свой рекорд мы посвящаем, — говорит бригадир, — нашему празднику — Дню шахтера. Хороший подарок!

С. ТРОШИН,
спец. корр. «Кузбасса»,
г. Ленинск-Кузнецкий.

Домна набирает силу

МАГНИТОГОРСК. 1 июля. (Спец. корр. ТАСС). С большим воодушевлением металлурги Магнитки встретили приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР по случаю пуска новой домны. Эта домна-гигант дала первые подтопы тысячи тонн чугуна. Раздумья агрегата идет по намеченному плану.

Рабочим и специалистам комбината еще не приходилось осваивать печь такого большого объема с двумя чугунными летками. Но большой опыт, известное всему миру искусство домников Магнитки помогают им преодолевать трудности. Все ровнее становится ход агрегата.

— Мы постараемся оправдать высокое доверие партии и правительства и приложим все усилия, чтобы в кратчайший срок осветить новую домненную печь, — сказал старший мастер цеха А. Л. Шатилин, прочитав приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР. — Таково мнение всех рабочих и специалистов Магнитки.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.

Желаем трудящимся Белоруссии новых успехов в осуществлении величественных задач строительства коммунизма.



На снимке: группа горняков бригады. Справа — А. Хмелев. Фото В. Языченко.

СПЕШИТЬ, ПОКА ЛЕТО!

Пирамиды Гагкаяева

В МАРИНСКОМ районе строители, видимо, решили одним махом заткнуть достижения древних мастеров. Что там пирамида Хеопса! Вы попробуйте построить обыкновенный шестнадцатиквартирный дом, но только... на бок.

Вот характеристика таких домов, данная инженерами технадзора. Они строятся в совхозах «Победитель» и «Антибесний». Капитальные стены смещены почти на 18 сантиметров — получается что-то вроде параллелепипеда. Прибавьте к этому, что смещены также лестничные площадки, двери, окна, ниши, — и станет ясно, какие пироги строят строители.

История должна помнить своих героев. Возглавляет строителей товарищ Гагкаяев, начальник механизированной колонны № 262, которая обслуживает хозяйства Маринского и Тяжиского управлений.

Когда эта колонна создавалась, мы думали: наконец, пришло время...

ма индустриализации строительства на селе. Прошло полгода, как же идет дело? Плохо. Из 1.130 тысяч рублей пока что освоено 109 тысяч — около десяти процентов плана. В Приметкинском совхозе строители еще не начинали работать. Сначала т. Гагкаяев потребовал, чтобы для рабочих была открыта столовая, обеспечены их жильем. Открыли, обеспечили. Строителей так и не было. Дальше т. Гагкаяев потребовал, чтобы ему дали два панелевоза, одиннадцать самосвалов. Дали. Переправили через реку. Там они простояли несколько суток, потому что на погрузку панелей начался сильный выхлоп...

Полтора — два года назад СМУ треста «Юрпромстрой» начало в совхозе «Победитель» строить два восьмиквартирных дома. По наследству эти дома, доведенные до крыши, были переданы мехколхозу. Выдать, и она будет строить их года два. Вот уже два месяца т. Гагкаяев думает, как забросить кран в «Победитель».

В «Победителе» же в сентябре должны сдать три 16-квартирных, один 24-квартирный дом. Едва ли за два месяца 16—20 человек смогут сдать в эксплуатацию 76 квартир. Если бы т. Гагкаяев позерничнее заболел о людях, все неполадки давно бы уже кончились. В Маринском можно набрать рабочих. Достаточно было провести при помощи горисполкома раз'яснительную работу, организовать подвоз рабочих в совхозы, и в мехколхозе их в 2-3 раза больше. Пока ничего не делается для обучения каменщиков, плотников, штукатуров и т. д.

Короче говоря, т. Гагкаяев настроен себя извинещиски. Легче, конечно, издать на трест «Юрпромстрой», на Главкузбастрой и ждать, что кто-то придет и решит все трудности. А если говорить проще, товарищи из мехколхоза не поняли задач, которые перед ними стоят.

П. ВАРГИН, зам. начальника Маринского производственного управления.

Строить сегодня, бетон... в августе

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РУКОВОДИТЕЛЯМ ТРЕСТА «СТРОЙИНДУСТРИЯ», г. НОВОКУЗНЕЦК.

Строительное управление треста «Уралдомремонт» — шеф Мало-Песчанского совхоза Маринского района. Мы строим здесь свинарник-маточник, который надо сдать уже ныне. Земляные работы выполнены, надо начинать бетонирование, приступить к монтажу фундаментных подушек, параллельно вести укладку стен. Но руководители треста «Стройиндустрия» обещают поставить железобетон в августе — сентябре. Нас это не устраивает: затянется строительство и сорвется план увеличения поголовья свиней в совхозе. Просим трест «Стройиндустрия» отгрузить железобетон до 10 июля. Тогда мы построим свинарник в срок.

А. Бородавко.

На площадке тишина

Обстривает молочный Ягунский совхоз СУ-3 треста «Кемеровострой» (начальник управления т. Алимов). По договору строители должны сдать животноводческие помещения к 1 сентября, а остальные объекты — не позднее октября — ноября. Генподрядчику предстоит выполнить большой объем работ. Но прошло полгода, а осваиваются средства крайне медленно. На днях начальник СУ-3 т. Алимов снял бригаду штукатуров-маляров и перебрел ее в Варачатский совхоз. Строительные работы прекратились на неопределенный срок. Возникла серьезная угроза срыва сдачи в эксплуатацию важнейших объектов.

А. Сердитов.

Кемеровский район.

Среди огромных корпусов не сразу приметна эта маленькая, невзрачная с наружи и с небольшим аппаратиком внутри установка. Маленькую, но первую и пока единственную в стране установку, вырабатывающую моноклордиметиловый эфир — важное сырье для получения чудесных ионообменных смол. Маленькую, но развивающуюся поистине гигантскими шагами — за пять лет ее производительность выросла в 10 раз!

ВРЕМЯ НАСТАЛО — ЖИТЬ

Опытный установщик назначил короткую жизнь: освободить технологию эфир и наработать его всего одну тонну. И вот в шестом цехе азототукового завода стоит смонтированная цепочка оборудования. Производство осваивалось медленно и трудно. Эфир по полет тоненькой, в литре, струйкой, то вовсе исчезнет. Над технологией бились и начальник цеха З. Д. Шульман и инженер-химик Ц.Л. В. Черва. Аппаратчик не уходил порой с работы по две-три смены. В общем, все выглядело так, как это бывает при освоении любого нового производства. С превеликим трудом «навели» тонну продукта в воздухоу: кто облегченно вздохнул и с сожалением. Думали о том, что завтра установка станет «мертвой». Но... стране очень нужны ионообменные смолы — значит, нужен и эфир. Так время настояло: «Установке — жить».

Жить — значит снова искать. Искать оптимальный режим, изменять конструкцию аппаратуры. Особенно трудными были реакторы. Их было двенадцать. Их кто-то в шутку прозвал «балалайки», хотя своим переплетением труб они скорее напоминали орган. Нужен был новый реактор. Причем один, в крайнем случае два, но не двенадцать. Над конструкцией нового аппарата думали все. Думали, спорили. Пришли к выводу, что в качестве реактора графитовый теплообменник.

Смонтировали, попробовали. Результат лучше. Но производительность была еще низка, много получалось отходов. И вот снова поиски.

СЕКРЕТ ПОДГОРНОВА

Борис Подгорнов получил за смену такое количество эфира, какого не получали и за сутки. У него и раньше получалось больше продукта, чем у других. Он первым проник в тайну процесса. Навел шпатель реакционную смесь, посмотрел ее на свет и уже знает, чего не хватает для реакции — шихты или газа. Конечно, с помощью Бориса научились «видеть» процесс и другие аппаратчики.

...На стене лист обыкновенной миллиметровки. К нему приковано внимание всех. Пять разноцветных арматурных линий все круче и круче взбираются вверх. У аппаратчиков такое чувство, будто они участвуют в многодневной гонке. Кривые обгоняют друг друга, но никак не могут подняться выше кривой выполнения плана сменой Бориса Подгорнова. У «лидера» снова какой-то секрет.

Еспречем вскоре убедимся, что секрета нет. Просто Подгорнов смело увеличивал нагрузку на аппараты. Оказывался у него реактора огромный резерв. Вначале он заменил 12 реакторов старой конструкции, теперь — 200.

Искали новые резервы. Увеличили размеры печи синтеза, но нагрузка не поднималась — давление газов было низким. Но все же нашли выход. Соизмерив с работниками цеха электрификацию повышения давления газа. И вот результаты. Уже в феврале эфир вырабатывал вдвое больше, чем в январе, а в марте почти втрое больше.

ХИМИКИ — ХИМИКАМ

Эфир — штука «прожорливая». Ему все «по вкусу». Вначале заключили его в фаэлит (анти-

коррозийный материал) — эфир его «ест» — только ошкани оставалось. Попробовали заменить аппараты и коммуникации из винилпласта — то же самое. А о металле и говорить нечего: сутки — и труба превращается в решето. Перепробовали многие материалы. Работали самое большее три недели в месяц. А неделя уходила на ремонт. (Истати, аппаратчики все ремонтные работы выполняют сами).

Долго бились над загадкой. Наконец, появился новый материал — полиэтилен. Применили его, и сейчас дело пошло без остановок. Так химикам помогли химикам победить коррозию. А это сразу же сказалось на всех экономических показателях. Сейчас расход сырья по сравнению с 1960 годом снижен на 20 проц., а отходов производства — в 2,5 раза. Благодаря этому себестоимость эфира стала ниже почти в 4 раза.

Если раньше производительность установок с трудом удовлетворяла потребности лабораторий, сейчас она снабжает крупные цехи завода «Карболит» и химкомбината.

Но начальник цеха т. Шульман, техник т. Щербакон, аппаратчик тт. Фадеев, Подгорнов, надеясь не считать свои достижения пределом. Они думают над тем, как увеличить производительность реакционной зоны, не меняя при этом конструкции самого аппарата; хотят изменить величину стана реактора. Все это дает возможность еще более увеличить выпуск столь необходимой продукции. А рационализаторы цеха решают проблему улавливания эфира из отходов производства.

Небольшой участок, небольшой коллектив. А дела творят большие и важные.

В. КУРАТОВ, начальник смены цеха № 4 азототукового завода.



На строительстве Западно-Сибирского металлургического завода Филиппа Григорьевича Гордеску знает почти каждый. Бригада коммунистического труда, которой он руководит, сейчас успешно работает на отделе корпуса распределения высокой производительности труда, отличное качество работ. Семилетний план бригады маляров-отделочников выполнен в канун 1 Мая 1964 года.

На снимке: бригадир маляров-отделочников коммунистического труда Ф. Г. Гордеску. Фото А. Кузрина. г. Новокузнецк.

Дорога большой руды

Первая доменная печь Записба — мощный высокопроизводительный агрегат. Нормальная работа его немаловажна без надежной системы питания ее сырьем и технологически четкой схемы набора, взвешивания и загрузки шихты.

Комплексы сооружений тракта шихтоподачи домы принципиально отличаются от существующих комплексов отечественной и зарубежной металлургии как по техническим показателям, так и по строительным решениям. Транспортировка кокса и агломерата, загрузка в бункера осуществляются конвейерными системами, полностью исключая ручной труд.

Перевод всей системы загрузки бункеров на автоматический режим не только обеспечит безаварийную подачу шихты, но и позволит сократить штат рабочих доменного и смежных цехов на 60 человек, дает 150—170 тысяч рублей годовой экономии. Набор, взвешивание и загрузка

ка печи тоже ведутся автоматически. Хорошая гибкость всей системы и наличие запаса материалов в бункерах дают возможность отключать для ремонта отдельные механизмы и целые узлы. Это не нарушает технологию и не снижает производительность печи.

Известно, что одним из основных недостатков бункерных эстакад является их большая запыленность. Борьба с пылью — борьба за здоровье рабочих. На бункерной эстакаде и в помещениях всего комплекса шихтоподачи пыли будет мало. Новейшие устройства будут очищать воздух до санитарных норм.

Естественно, что столь сложная система шихтоподачи, насыщающая сотни километров импульсных и электрических проводов, десятки штуров с самыми современными приборами, требует от наладчиков, монтажников и самих эксплуатационников напряженной и очень внимательной работы по ее доводке и совершенствованию. Нужно быстрее накапливать необходимый опыт работы, учить людей распоря-

жаться на этом важном участке комплекса. Уже сейчас выявляются некоторые погрешности, в большой степени связанные с пуском печи без аглофабрики. Надо иметь в виду, что результаты работы тракта шихтоподачи работы доменной печи послужат основой для разработки и применения этой системы на других печах Записба, а также на всех вновь сооружаемых заводах Доменицкий Зап.-Сибирского металлургического завода вместе с проектировщиками должны дать пулвку в жизнь новой системе шихтоподачи.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМНЫ ЗАПИСБА.

Хорошее беспокойство

В середине января Беловский горком партии проводил первое совещание, посвященное Всекузбасскому смотру резервов. Приглашались лишь начальники штабов, но явился и начальник Беловского второго шахтостроительного управления т. Корабельщик.

— Вы же не начальник штаба, — заметили ему.

— Если не возражаете, я слушаю выступающих, — ответил т. Корабельщик. — Думаю, что это будет мне полезно.

В последующие недели и месяцы начальник управления сам выник в дела смотра так же, как и начальник штаба т. Семенов. Много внимания смотрю уделяли секретарь партбюро т. Котлубовский и председатель постройкома т. Курдюков. Они решили ежемесячно подводить итоги соревнования между бригадами. А итог таков. За время смотра в управлении, которое насчитывает около 600 трудящихся, собрано почти 200 рационализаторских предложений. Из них внедрено уже 103; годовая экономия от них ожидается в размере 100 тысяч рублей.

(Корр. «Кузбасса»).

Приходите побеждать!

На Казском руднике открылась новая столовая — лучшая в Горной Шории. Оснащена она всем необходимым технологическим оборудованием. Сюда из урса Кузнецкого комбината прибыл инструктор М. Ф. Амцуров — один из лучших кулибаров Новокузнецка. Почти сорок лет проработал в урсах. Сейчас работает Глухова и Кабалина под его руководством. Обладают технологией приготовления пищи.

(Корр. «Кузбасса»).

ВЕЧЕРОМ, ПОСЛЕ РАБОТЫ

ВЕЧЕРЕЕТ. Многие уже давно пришли с работы. Хочется отдохнуть. И вдруг по двору заиграл духовой оркестр. Недавно покидаешь душную комнату и идешь на агитплощадку.

Особенно интересно на агитплощадке при жилищном № 9 ЖКУ Кузнецкого комбината, над которым шефствует парторганизация второго мареновского цеха.

По краям площадки портреты ударников коммунистического труда, фотографии лучших учащихся микрорайона. Под густыми топилями — буфет, рядом — книжный киоск. На соседнем столе антузасты-общественники разложили литературу передвижной библиотеки Дворца культуры металлургов. Хочешь — бери, пожалуйста, книгу, которая тебе понравилась.

Между оркестром и буфетом — три стола. Здесь можно получить консультации у врача, юриста и педагога.

Вот почти все скамейки уже заняты, да и подошло время начинать — 7 часов. Мощный репродуктор гремит:

— Ребята! Просим всех собраться на спортплощадке. Там будут интересные игры, аттракционы. К началу концерта мы пригласим вас сюда.

И вот для взрослых началось вечер на тему: «Этого могло не быть». Следователь городской прокуратуры рассказывает, как подлость иногда становится на путь преступления. Социальной почвой для этого у нас давно нет. Но отдельные родители не следят за детьми, пьянствуют, не-

достоин ведут себя дома, тем самым и детей толкают на преступление.

Примеры, взятые из жизни, заставляют слушателей о многом подумать. Селем выступает председатель товарищеского суда микрорайона т. Кондомский, а затем председатель домового комитета т. Соколова. Примеры и случаи близки всем — они взяты из жизни дома, двора. И особенно ясно становится каждому: видны неполадки — не проходи мимо. Этим ты предупредишь правонарушение.

Работница центральной городской библиотеки т. Настухова выступила с обзором книги Марка Ланского «Когда в сердце тревога».

А дальше — как и было обещано. Прибежали ребята, пристроились на скамейках рядом с отцами и матерями. Начался веселый концерт участников художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов.

Такой вечер состоялся на днях на одной из 19 агитплощадок кузнецких металлургов. Отлично, что и на многих других агитплощадках города вечера бывают многолюдными, интересными и содержательными.

Д. ВЕГЕНЬЕВ.

Газета новой целинной области

КАРШИ, 1 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня здесь вышел первый номер газеты «Кашкадарья хакимати» («Кашкадарьинская правда») — органа Кашкадарьинского обкома партии и Кашкадарьинского областного

Совета депутатов трудящихся. Газета будет осмелять жизнь трудящихся недавно созданной Кашкадарьинской области, где началось освоение миллиона гектаров целинных земель под посевы хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Дорогая редакция!

Простите за то, что беспокою вас по такому пустяку, как очки. Но для меня это не пустяк, а вопрос жизни, работы. Еще в 1962 году врачи дали мне рецепт на очки (—10Д). Выслал рецепт в Кемерово, в областное управление. Прошло почти два года. Вместо очков до сих пор получаю одни обещания. Может быть, вы воздействуете на волокончиков?

С. ШАДЕЕВ, районный совхоз «Сибирь» Беловского района.

В ПУХЛЫХ папках областного управления скопились сотни писем с рецептами на очки. Многие бумажки пожелтели от времени — так долго ждут они очереди.

За два года Семен Никитович Шадеев послал в аптекоуправление десятки писем, рецепт и две его копии, очень просил помочь и поскорее выслать очки. К просьбе рабочего отнеслись мягко, разговор, бездушно. Старший фармацевт-инспектор т. Торбина отделила формальную отписку от 4 февраля прошлого года сообщила Шадееву: «Заказ не выполняется за неимением линз —10Д». 17 июня 1963 года на повторный запрос ответила: «На изготовление очков вышлите рецепт». Стало ясно, что в бумаже-

рабочий совхоз «Сибирь» Беловского района.

ных архивах потеряно предписание врача.

Шадеев послал документ вторично, его снова потеряли. И только третий рецепт 26 февраля 1964 года заведующая отделом аптечной сети И. Д. Гольденберг зарегистрировала и передала заведующей аптечного сектора галеновой фабрики М. И. Булатниковой для выполнения. А в Беловский район ушел ответ: «Очки вам вышлют на аттеку № 19 г. Белова».

Несколько раз Шадеев наведал аптеку № 19 и там получал один ответ: «Очки не поступали, пишите в «Кемерово». Лопнуло терпение — написал. И что же? Старший — фармацевт-инспектор Торбина на стандартном бланке равнодушной рукой написала от-

вет, похожий на прошлогодний: «Ждите. С получением линз заказ выполняем».

Значит, все началось сначала. На галеновой фабрике мы убежились: поставщики линз, конечно, не полностью обеспечили заявку. Но валить на них все беды нельзя. В этом году фабрика уже получила в два раза больше линз, чем в прошлом. Линзы —10Д получали и в прошлом году, и в апреле нынешнего. Была возможность удовлетворить просьбу Шадеева. Почему же тогда почти два года мариновали заказа? Директор фабрики Н. М. Бондарев пожимает плечами.

Больше того. В аптекоуправлении выяснилось, что начальник торгового отдела областного управления С. С. Мурашко хранит резерв — несколько линз, как

раз тех, о которых вот уже два года печется Шадеев. Только пока заказ выполняем».

Странные порядки в областном управлении. Зарегистрирует заказ, отдадут для исполнения на галеновую фабрику — и сплеч долгой. Никто не контролирует, как выполняется заказ. Поэтому судьба многих рецептов вообще не известна. И маринуются в папках заказы. Маринуются годами.

Е. РОМАНОВ, внештатный корреспондент газеты «Кузбасс».

Минск. Площадь имени Якуба Коласа.

ПРЕДМЕТНЫЙ УРОК АГРЕССОРАМ

СОВЕТСКАЯ Белоруссия вместе со всеми братскими республиками Союза ССР торжественно отмечает 20-летие своего освобождения от немецко-фашистской оккупации. Далеко вперед шагнула Беларусь за эти двадцать лет. На земле, где когда-то гремели суровые бои, где были линии пепла да развалины, поднялись новые жилые корпуса, здания заводов и фабрик, школ и больниц.

Мне, участнику освобождения Белоруссии, сегодня хочется вспомнить о том, как советские люди отменяли счастье мирной жизни, с каким мужеством сражались они против гитлеровских захватчиков.

Три года мрачной фашистской оккупации. Тысячи и тысячи угнанных в рабство. Гребенки, насилие, расстрелы... Но ничто не могло сломить советского человека. Белорусский народ не встал на колени, не прекратил священную борьбу с ненавистным врагом. На территории республики действовали подпольные партизанские и комсомольские организации. Огромные районы контролировались партизанскими отрядами.

Белорусские патриоты бесстрашно сражались с оккупантами, твердо веря в победу. Они знали, что ленинская партия, Советская Родина не оставят в беде братьев-белорусов, что настанет час расплаты, придет долгожданная свобода. И она пришла. Вслед за ударами под Ленингра-

рабона северо-западнее Витебска, форсировать Западную Двину, овладеть районом Бешенковича во взаимодействии с войсками 39-й армии Это Белорусского фронта окружить и уничтожить группировку противника в районе Витебска. Фашистское командование называло Витебск «цитом Прибалтики». Командант города получил приказ — удерживать его до последнего патрона.

Проведение нашей операции предшествовала восторженная подготовка. Партизанно-политическая работа была направлена на создание у воинов высокого наступательного порыва. Перед началом наступления прошли партийные и комсомольские собрания. Каждый коммунист и комсомолец получил поручение первым подняться в атаку, в бой за Советскую Белоруссию. Перед наступлением усилился приток в партию новых сил.

И вот настало утро 22 июня 1944 года. Ровно три года тому назад в такой же ранний час фашистские полчища вторглись в пределы нашей Родины. На город Беларуси обрушились вражеские бомбы, на белорусской границе разорвались первые вражеские снаряды. Гитлеровцы посягнули тогда на нашу землю. А сейчас им пришлось покинуть бурю.

После десятилетнего артиллерийского налета при поддержке авиации устремились вперед разведывательные роты. Враг дерзко сопротивлялся, но не выдержал нашего натиска. 23 июня в наступление пошли главные си-

лы. Противник начал отход, но вскоре в районе Шумилино снова оказал ожесточенное сопротивление, стал все чаще переходить в контратаки.

Уже на другой день войска 1-го Прибалтийского фронта расширили прорыв до 30 километров в глубину и 90 километров по фронту, захватили плацдармы на левом берегу Западной Двины. В боях за переправы отличились сотни воинов.

25 июня западные Витебска соединились войска 43-й и 39-й армий. Большая группировка противника оказалась в «котле». Под Витебским враг потерял 20 тысяч убитыми и более 10 тысяч пленными.

Тем временем успешно наступали и войска 3-го Белорусского фронта. Овладев Оршей, они устремились к Березине и форсировали ее в нескольких местах. И снова — чудесные подвиги, снова — беспримерные образцы мужества, отваги, стойкости... Не могу не упомянуть имени гвардии рядового Юрия Смирнова, верного сына Отчизны, совершившего свой бессмертный подвиг на земле белорусской. При прорыве вражеской обороны севернее Орши он доблестно вылезал из танка в нескольких местах, косясь на вражеские укрепления, и в томорому ставилась задача перерезать в тылу противника автомобильную магистраль Москва — Минск. Смирнов был тяжело ранен, упал с танка и был взят в плен. Фалшисты зверски пытали его, но он отказался отвечать на их вопросы, Гитлеровцы распыли война

Фотохроника ТАСС.

СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ ПАРЛАМЕНТА

БАНДУНГ, 1 июля. Спец. корр. ТАСС Н. Подняков и В. Матиш передают:

Вчера во второй половине дня в Бандунге в здании «Мердека», где в апреле 1955 года проходила знаменитая конференция стран Азии и Америки, состоялась специальная сессия временного народного консультативного конгресса Индонезии. Она была посвящена визиту делегации Верховного Совета СССР во главе с А. И. Микояном. Вход в здание «Мердека» украшен лозунгами на русском и индонезийском языках: «Добро пожаловать — семат данганг». В зале — государственные флаги СССР и Индонезии и транспаранты со словами приветия к советским гостям и авиационными в честь советско-индонезийской дружбы. А. И. Микоян и члены советской делегации прибывают в здание «Мердека». Юноши и девушки, одетые в праздничные национальные костюмы, осыпают советских гостей лепестками живых цветов. Советские парламентарии во главе с А. И. Микояном наносят визит вежливости председателю народного конгресса Хайрул Салеху и его заместителям, обмениваются с ними приветствиями и памятным подарком. Хайрул Салех коротко рассказывает о составе народного конгресса и роли этого высшего законодательного органа республики в деятельности государства. Он вручает ответное письмо временного народного консультативного конгресса на послания председателю Совета Союза и Совету Национальностей Верховного Совета СССР. В письме говорится, что народ Индонезии, руководимый президентом Сукарно, понимает цели борьбы, которую ведут народы и правительства Советского Союза за мирное сосуществование между странами с различными социальными системами, за полную ликвидацию империализма. От имени народа и правительства Индонезии народный конгресс выражает глубокую благодарность народам и правительствам Советского Союза за понимание и симпатии к борьбе Индонезии против неокolonизма. Пусть же прочные узы дружбы, говорится в заключении письма, существующие между народами и правительствами Советского Союза и Индонезии, станут реальным вкладом в оздоровление международной обстановки и сближение между народами, которые стремятся к всеобщему миру и к созданию нового мира, свободного от эксплуатации человека человеком, одной нации другой.

А. И. Микоян передает дар

Советского Союза Анастасу Микояну. От имени правительства он выразил глубокое удовлетворение тем, что А. И. Микоян уже во второй раз посещает Индонезию.

Основную часть своей речи Сукарно посвятил задачам полного завершения августовской революции 1945 года, сбросившей его колониального господства. В этой связи президент отметил, что в частности, примером для Индонезии служит Великая Октябрьская социалистическая революция.

Президент отметил далее, что индонезийская революция, как и революция в Советском Союзе и Китае, является «частью всемирной революции». Сукарно заявил, что Индонезия поддерживает борьбу новых государств в Азии, Африке и Латинской Америке за свободу и независимость, за уничтожение империализма, колониализма и неокolonизма, за новую жизнь.

Восточные, самодовольные, маршировали по улицам столиц европейских государств. Рассчитывали они пройти по улицам Берлина и по московским улицам. Не вышло! Советские войска продолжали громить гитлеровских захватчиков на территории Белоруссии и на других участках советско-германского фронта. Был форсирован Неман и захвачены плацдармы на его левом берегу, освобождены Гродно, Барановичи, Пинск. 23 июля вновь стала советской элементарной крепость Брест, которая в начале Великой Отечественной войны приняла на себя первый удар фашистских полчищ. Осуществив Люблинско-Брестскую операцию, войска 1-го Белорусского фронта завершили освобождение Белорусской ССР.

Белорусская операция имела исключительно важное значение. Немецко-фашистская группа армий «Центр» была полностью разгромлена. Ныне немецкие военные историки всячески пытаются фальсифицировать события на советско-германском фронте, преуменьшать значение наших побед. Но и они не в силах извратить действительный смысл событий. Гитлеровский генерал Буглар вынужден был признать, что разгром группы армий «Центр» позволил кончить организованному сопротивлению немцев на Востоке. Президент США Ф. Рузвельт писал тогда об изумительной стремительности наступления наших армий. Поражает огромный размах этой операции, искусное применение в ней наиболее решительного способа действий — окружения. Крупные группировки войск противника были окружены

на стене блиндажа. Смертelnый геронг погиб он, не выдвигая врату военной тайны. Юрию Смирнову было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Наступая решительно, в высоком темпе, войска 1-го Белорусского фронта осуществили Бобруйскую операцию. Оказавшись в кольце, гитлеровцы начали потопить и прожечь. Наме командование решило сорвать замысел врага. В воздух поднялось более пятисот советских самолетов. Они рассеяли вражескую группировку. Гитлеровцы застряли в панике. Многие бросались в Березину. Но здесь их настиг огонь артиллерии, минометов, пулеметов... 29 июня Бобруйск был освобожден. А за два дня до этого красное знамя взвилось над Могилевом. Его освободили войска 2-го Белорусского фронта, с ходу форсировав Днепр.

Грозные клещи схватили за горло фашистских захватчиков. Они начали отступать по всему фронту. Войска 3-го и 1-го Белорусских фронтов вышли в район Минска. 4-я немецкая армия оказалась в огромном «котле». К исходу 3 июля столица Белоруссии была полностью очищена от немецко-фашистских захватчиков. Программа традиционного салюта в Москве в честь доблестных воинов. Это был праздник не только белорусского, но и всех народов нашей Родины.

В минском «котле» оказалась фашистская группировка в 100 тысяч человек. Она была ликвидирована в короткий срок. 17 июля по центральным улицам Москвы под конвоем прошли 37 600 пленных, захваченных в Белоруссии. Впереди шли фашистские генералы и офицеры. Когда-то они,

Недавно из Америки вернулся группа советских туристов. Был в этой группе и бригадир монтажников с Записки Николай Шевченко. Наш специальный корреспондент Валентин Махалов попросил Николая Шевченко поделиться своими впечатлениями об американских встречах. Ниже мы публикуем литературную запись этого рассказа.

НЕ БУДУ рассказывать о деталях нашего путешествия: их много и не все они интересны. Остановлюсь только на самом главном. По крайней мере, на мой взгляд. Из всех американских встреч мне больше всего запомнилось знакомство с мистером Беманом, хозяином маленьких мастерских, изготавливающих домашнюю утварь. Возможно, запомнилось потому, что мы несколько дней жили с ним под одной крышей, и у нас было достаточно времени поговорить по душам.

Мистер Беман живет в небольшом городке Реддинг. Это очень симпатичный мужчина средних лет, хороший семьянин, отец пятерых детей. На протяжении всего нашего знакомства он звал меня мистером, уважительно и как-то чуть-чуть приподнято. Я к этому так и не мог привыкнуть — казалось, что он обращается к кому-то другому, а не ко мне.

Как-то мистер Беман задал мне весьма любопытный вопрос. Он знал, что я приехал из Сибири, хотя в первые дни мало верил в это. Наверное, потому, что имел весьма смутное представление о моем родном крае. Представление это было почерпнуто из антисоветской пропаганды. Так вот, мистер Беман меня спросил: — Почему ваша молодежь едет в Сибирь? Ведь Сибирь — это каторга. Неужели высылаете туда?

Я ответил: — В Сибирь у нас посылают лучших. Желательно ехать много, приходится выбирать. — Вы шутите, мистер Шевченко?

— Я не шучу, дорогой мистер Беман. И я стал рассказывать ему о наших краях, о новостройках, о Записке, о наших парнях и девчачках. И видел, как в его глазах вспыхивали огоньки жадного любопытства, но иногда их гасил колокольчик холода недоверия.

— А чем объяснить, что ваша молодежь едет в Сибирь, в холодный неуютный край, из теплых и красивых мест, из больших городов в необжитые места, где, кроме трудностей, — ничего. Может, за это вам платят большие деньги? Мне вспомнились наши ребята — Коля Тыртышников, Миша Лыткин, Коля Семенов. Ох, и помялись бы они над этой «догадкой» американца. И наверху втокловали бы ему, по своему, по работе, что заставило их махнуть на стройки Сибири. Коля бы Тыртышников сказал: — Я за пугежку на Записке врукопашную дрался. Нам на всю дивизию пять пугежек дали, а я дивизию похлебать все. Меня, слава богу, посчитали достойным. Спасибо. А что касается Сибири, так где же, как не здесь жизнь строится. Молодым тут работы по горло. А климат? Даже для меня, южанина, вполне подходящий. И для семьи моей тоже. У меня здесь дочка Лариска родилась. Квартиру двухкомнатную имею со всеми удобствами. Зарабатываю. Я об этом двум своим братьям написал — Тольке и Григорию. Приезжайте, моль, будет полный порядок. Помажались они Сибирью рукой и сказали мне. Их на стройке приняли с доброй душой. Толька стал помощником машиниста экскава-

тора, Григорий — автослесарем. Стало нас на Записке троє. Правда, Григорий недавно в армию ушел. Отслужит — вернется. Обязательно вернется... Рассказываю о первых палатках, о том, как в лютые морозы мы закладывали фундамент будущего завода-гиганта, как сутками не вылезали из котлованов, как две, а то и три смены не отрывали рук от рычагов башенных кранов и бульдозеров, как толкались в длинных очередях в заухудший раз единственной столовой. Все рассказываю. Мистер Беман добрый, согласен кивает тяжелой селой головой: — Да-да, я знаю, русские очень сильный народ. Они умеют бороться. Да-да, я знаю... Наш разговор вежливо прервала миссис Беман. Она пригласила нас к обеду. Ее маленькая дочка, востроглазая и шаловливая, как все дети, неожиданно пролетела. — Мамочка, как ты будешь кормить советских? У тебя нет красной скатерти. Когда мой товарищ по поездке Володя Червяков перевел мне эти слова малышки, я засмеялся, хотя смешного в этом было мало. Мы подумали, что американская пропаганда не теряет времени даром, если она сумела даже в эту светлую детскую голову заронить семя недоброго отношения к русским. Стоит ли удивляться после этого, когда при встречах и взрослых нам задавали нелепые вопросы. Спрашивали: — Что такое красный уголок? И торопливо поясняют, как они сами его представляют. Большая комната, обитая красной материей, вместо окон — портреты идеологов марксизма. В комнату эту входит, как в церковь, без шапки. И молятся там богам коммунизма. Дико? Да, но нам приходилось

терпеливо объяснять, что красный уголок — это место, где прежде всего можно хорошо отдохнуть, почитать интересные книги, поиграть в шахматы и даже в теннис. Американцы только удивленно качали головами. Где бы мы не появлялись, интерес к русским был громадным. Нас забрасывали вопросами. Жадно слушали, перебивали переводчиков. Спрашивали доброжелательно, с неподдельным желанием узнать побольше о жизни нашей страны, ее народе. Но среди массы добрых людей все же находились какой-нибудь жучок, который вытаскивал из общепринятого кая-нибудь застарелую дурь до дурь ложь о Стране Советов.

В Детройте, например, нам обещали встречу с рабочими этого высокоразвитого промышленного центра Америки. Но встречу эту почему-то все время оттягивали. Наконец, уже после конца рабочего дня нас привели в просторный кабинет директора одного из заводов. В кабинете сидела группа прилично одетых уже немолодых людей. Как мы после узнали, рабочих среди них не было ни одного. Это были начальники цехов, технические и инженерные работники. На эту встречу нам отвели всего один час. Сорок пять минут из этого времени занял какой-то господин с усиками. Он сразу пошел с такими вопросами. — Мы слышали, что у вас в Сибири нет хлеба? — Приезжайте, напомним, — шутили отвечали мы. — У вас есть заочное обучение? — Да. — Как вы умудряетесь учиться и работать? Это же невозможно? — Рассказал господин с усиками, что уже который год учусь без отрыва от производства. Сна-

чала в школе, а теперь в институте. И ничего, справляюсь. Конечно, это было бы невозможно, если бы государство не помогало. А государство наше к нам, заочникам, очень правильно относится. Помогает. Платные отпуски на подготовку и сразу экзаменов дает. Я вот в Московском институте учусь. Так из Сибири в Москву и обратно на государственной счет езжу.

— А у вас как? Молчит. Вот так-то. А я знаю, что один год обучения в университете американскому студенту стоит две с половиной тысячи долларов. Такие расходы не каждому по карману. Мы рассказывали американцам о бесплатных школах и больницах, о наших детских садиках и яслях. У многих все это вызвало недоверие. У одного неприличным было в Америке слово «бесплатно»... Когда мы уезжали, собралось много народа. Прощание было очень трогательным. Один из американцев сказал речь: — Мы не ожидали, что русские парни и девушки все такие простые и симпатичные люди. Мы нашли в вас хороших друзей. И нам очень грустно, что вы уезжаете. Эти добрые слова и чувства простых американцев запомнились каждому из нас на всю жизнь. Наши народы могут и должны жить в мире и дружбе... Наш самолет шел на восток. Мы летели навстречу дню, навстречу солнцу. Каждый думал о встрече с родной землей. Мы знали, что сегодня мы снова будем в России, снова услышим простое русское слово «товарищ».

Международная жизнь

НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ШКОЛ НА ЗАНЗИБАРЕ

ПОРУЧИЛИ ЧОМБЕ...

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Президент Республики Конго Жозеф Кабасабу поручил Мозу Чомбе провести консультации с различными политическими группировками нового правительства Конго, передает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвилля.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). 29-летняя американская спортсменка Бритт Салливан на днях предприняла попытку переплыть Атлантический океан и добралась до Европы. Попытка окончилась трагически. Салливан пропала в море одного дня и бесследно исчезла в океане. После каждого 18 миль она отдыхала на сопроводившей ее небольшой яхте. Вдруг в районе, где она плыла, появилась стая акул, и Салливан едва успела спастись от хищников, возвратившись на борт яхты. Вскоре она продолжила заплыв. Сопровождающая яхта ушла вперед на несколько сот метров и ожидала спортсменку. Но Салливан больше не появилась. Двухдневные поиски береговой охраны США не дали никаких результатов. У Салливан осталась семилетняя дочь.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). В штате Невада 29 июня произведен очередной подземный ядерный взрыв, сообщает агентство АП. Комиссия по атомной энергии США заявила, что это был взрыв «малой мощности», эквивалентный менее чем 20 000 тонн тринитротолуола, и что он является третьим по счету в этом году.

Чехословацкая Социалистическая Республика. Коллектив научно-исследовательского института в Брнетице разработал образец железобетонной шпалы из предварительно напряженного бетона. Они будут применены в строительстве широкой колеи. На снимке инженер Йозеф Бутор (слева), предложивший изготавливать шпалы из предварительно напряженного бетона. Фото ЧТК-ТАСС.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

КАК Я БЫЛ „МИСТЕРОМ“

И я стал рассказывать ему о наших краях, о новостройках, о Записке, о наших парнях и девчачках. И видел, как в его глазах вспыхивали огоньки жадного любопытства, но иногда их гасил колокольчик холода недоверия.

Мистер Беман добрый, согласен кивает тяжелой селой головой: — Да-да, я знаю, русские очень сильный народ. Они умеют бороться. Да-да, я знаю... Наш разговор вежливо прервала миссис Беман. Она пригласила нас к обеду. Ее маленькая дочка, востроглазая и шаловливая, как все дети, неожиданно пролетела. — Мамочка, как ты будешь кормить советских? У тебя нет красной скатерти. Когда мой товарищ по поездке Володя Червяков перевел мне эти слова малышки, я засмеялся, хотя смешного в этом было мало. Мы подумали, что американская пропаганда не теряет времени даром, если она сумела даже в эту светлую детскую голову заронить семя недоброго отношения к русским. Стоит ли удивляться после этого, когда при встречах и взрослых нам задавали нелепые вопросы. Спрашивали: — Что такое красный уголок? И торопливо поясняют, как они сами его представляют. Большая комната, обитая красной материей, вместо окон — портреты идеологов марксизма. В комнату эту входит, как в церковь, без шапки. И молятся там богам коммунизма. Дико? Да, но нам приходилось

терпеливо объяснять, что красный уголок — это место, где прежде всего можно хорошо отдохнуть, почитать интересные книги, поиграть в шахматы и даже в теннис. Американцы только удивленно качали головами. Где бы мы не появлялись, интерес к русским был громадным. Нас забрасывали вопросами. Жадно слушали, перебивали переводчиков. Спрашивали доброжелательно, с неподдельным желанием узнать побольше о жизни нашей страны, ее народе. Но среди массы добрых людей все же находились какой-нибудь жучок, который вытаскивал из общепринятого кая-нибудь застарелую дурь до дурь ложь о Стране Советов.

В Детройте, например, нам обещали встречу с рабочими этого высокоразвитого промышленного центра Америки. Но встречу эту почему-то все время оттягивали. Наконец, уже после конца рабочего дня нас привели в просторный кабинет директора одного из заводов. В кабинете сидела группа прилично одетых уже немолодых людей. Как мы после узнали, рабочих среди них не было ни одного. Это были начальники цехов, технические и инженерные работники. На эту встречу нам отвели всего один час. Сорок пять минут из этого времени занял какой-то господин с усиками. Он сразу пошел с такими вопросами. — Мы слышали, что у вас в Сибири нет хлеба? — Приезжайте, напомним, — шутили отвечали мы. — У вас есть заочное обучение? — Да. — Как вы умудряетесь учиться и работать? Это же невозможно? — Рассказал господин с усиками, что уже который год учусь без отрыва от производства. Сна-

чала в школе, а теперь в институте. И ничего, справляюсь. Конечно, это было бы невозможно, если бы государство не помогало. А государство наше к нам, заочникам, очень правильно относится. Помогает. Платные отпуски на подготовку и сразу экзаменов дает. Я вот в Московском институте учусь. Так из Сибири в Москву и обратно на государственной счет езжу.

— А у вас как? Молчит. Вот так-то. А я знаю, что один год обучения в университете американскому студенту стоит две с половиной тысячи долларов. Такие расходы не каждому по карману. Мы рассказывали американцам о бесплатных школах и больницах, о наших детских садиках и яслях. У многих все это вызвало недоверие. У одного неприличным было в Америке слово «бесплатно»... Когда мы уезжали, собралось много народа. Прощание было очень трогательным. Один из американцев сказал речь: — Мы не ожидали, что русские парни и девушки все такие простые и симпатичные люди. Мы нашли в вас хороших друзей. И нам очень грустно, что вы уезжаете. Эти добрые слова и чувства простых американцев запомнились каждому из нас на всю жизнь. Наши народы могут и должны жить в мире и дружбе... Наш самолет шел на восток. Мы летели навстречу дню, навстречу солнцу. Каждый думал о встрече с родной землей. Мы знали, что сегодня мы снова будем в России, снова услышим простое русское слово «товарищ».

Международная жизнь

НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ШКОЛ НА ЗАНЗИБАРЕ

ПОРУЧИЛИ ЧОМБЕ...

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Президент Республики Конго Жозеф Кабасабу поручил Мозу Чомбе провести консультации с различными политическими группировками нового правительства Конго, передает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвилля.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). 29-летняя американская спортсменка Бритт Салливан на днях предприняла попытку переплыть Атлантический океан и добралась до Европы. Попытка окончилась трагически. Салливан пропала в море одного дня и бесследно исчезла в океане. После каждого 18 миль она отдыхала на сопроводившей ее небольшой яхте. Вдруг в районе, где она плыла, появилась стая акул, и Салливан едва успела спастись от хищников, возвратившись на борт яхты. Вскоре она продолжила заплыв. Сопровождающая яхта ушла вперед на несколько сот метров и ожидала спортсменку. Но Салливан больше не появилась. Двухдневные поиски береговой охраны США не дали никаких результатов. У Салливан осталась семилетняя дочь.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). В штате Невада 29 июня произведен очередной подземный ядерный взрыв, сообщает агентство АП. Комиссия по атомной энергии США заявила, что это был взрыв «малой мощности», эквивалентный менее чем 20 000 тонн тринитротолуола, и что он является третьим по счету в этом году.

Чехословацкая Социалистическая Республика. Коллектив научно-исследовательского института в Брнетице разработал образец железобетонной шпалы из предварительно напряженного бетона. Они будут применены в строительстве широкой колеи. На снимке инженер Йозеф Бутор (слева), предложивший изготавливать шпалы из предварительно напряженного бетона. Фото ЧТК-ТАСС.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ШКОЛ НА ЗАНЗИБАРЕ

ПОРУЧИЛИ ЧОМБЕ...

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Президент Республики Конго Жозеф Кабасабу поручил Мозу Чомбе провести консультации с различными политическими группировками нового правительства Конго, передает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвилля.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). 29-летняя американская спортсменка Бритт Салливан на днях предприняла попытку переплыть Атлантический океан и добралась до Европы. Попытка окончилась трагически. Салливан пропала в море одного дня и бесследно исчезла в океане. После каждого 18 миль она отдыхала на сопроводившей ее небольшой яхте. Вдруг в районе, где она плыла, появилась стая акул, и Салливан едва успела спастись от хищников, возвратившись на борт яхты. Вскоре она продолжила заплыв. Сопровождающая яхта ушла вперед на несколько сот метров и ожидала спортсменку. Но Салливан больше не появилась. Двухдневные поиски береговой охраны США не дали никаких результатов. У Салливан осталась семилетняя дочь.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля. (ТАСС). В штате Невада 29 июня произведен очередной подземный ядерный взрыв, сообщает агентство АП. Комиссия по атомной энергии США заявила, что это был взрыв «малой мощности», эквивалентный менее чем 20 000 тонн тринитротолуола, и что он является третьим по счету в этом году.

Чехословацкая Социалистическая Республика. Коллектив научно-исследовательского института в Брнетице разработал образец железобетонной шпалы из предварительно напряженного бетона. Они будут применены в строительстве широкой колеи. На снимке инженер Йозеф Бутор (слева), предложивший изготавливать шпалы из предварительно напряженного бетона. Фото ЧТК-ТАСС.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 3 июля 1964 года.

